

Akční plán na místní úrovni pro rok 2023

01/23	Malý chodec, malý cyklista	
Popis projektu:	Typ projektu:	
<p>Jedná se o dílčí, na sebe navazující aktivity: přednášková aktivita zaměřená na dopravní výchovu pro předškoláky, jejímž cílem je edukace dětí, jak se bezpečně pohybovat v silničním provozu, seznámení se základními pravidly chování na chodníku a na silnici, základní dopravní značení, jak být dobře viděn. Přednáška v MŠ bude doplněna tiskoviny a pomůckami s dopravní a bezpečnostní tematikou. Projekt reaguje na aktuální potřeby vycházející z oblasti bezpečnost v dopravě.</p> <p>Cíl: informovaný předškolák v oblasti dopravní bezpečnosti</p>	Sociální prevence, bezpečnost v dopravě	

02/23	Den s BESIP	
Popis projektu:	Typ projektu:	
<p>Jedná se o jednodenní preventivní akci realizovanou ve spolupráci s expertním orgánem v oblasti dopravy BESIP. V dopoledních hodinách budou na veřejném městském prostoru probíhat aktivity určené pro ZŠ. Akce je zaměřená na bezpečnost v silničním provozu, výrazný akcent je kladen na problematiku elektromobility a rizik spojených s aktivním používáním těchto dopravních prostředků.</p> <p>Cíl: informovaný žák a občan v oblasti elektromobility</p>	Sociální prevence, bezpečnost v dopravě	

03/23	Koncepte prevence viktimizace	
Popis projektu:	Typ projektu:	
<p>Projekt vychází ze zájmů občanů o zvýšení povědomí v rámci připravenosti potenciální rizikové situace a legislativy s tímto spojené. Jedná se o pásmo dílčích interaktivních přednášek zaměřených na konkrétní skupiny občanů. Cílem je nastavení funkční spolupráce všech zainteresovaných subjektů s MP a zajištění informovanosti občanů prostřednictvím přednáškové činnosti. Cílové skupiny: občané ohrožení vyšší mírou rizika vyplývající z podstaty pracovního zařazení nebo věku. Přednášky budou zaměřeny na osobní bezpečí, předcházení rizikovým situacím, nejméně rizikové řešení situace, základní informace týkající se legislativy.</p> <p>Cíl: informovaný občan v základech obranné strategie, připravenost potenciálně ohrožených osob</p>	Prevence viktimnosti, informace pro občany	

04/23	Besedy a přednášky pro základní školy	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Prostřednictvím přednáškové činnosti a interaktivní diskuze jsou žáci ZŠ seznamováni s problematikou závislostí: tabakismus, alkoholismus, toxikomanie, a základního právního vědomí vyplývající z výše uvedené problematiky. Obsah a systém přednášek vyplývají z pilotního vzdělávacího projektu ve spolupráci s klinikou adiktologie při UK Praha; vzdělávání byli školní metodici, pedagogové, metodici z PPP, zaměstnanci MP. Inovativní přístup v osvětové činnosti založený na vědeckých faktech je možné implementovat do vzdělávacího a preventivního programu ZŠ na I. i II. stupni školy.</p> <p>Cíl: informovaný žák v oblasti závislostí a rizik spojených s touto problematikou</p>		<p>Sociální prevence, zvyšování informovanosti</p>

05/23	Forenzní značení majetku	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Cílem tohoto pokračujícího projektu je zvýšit ochranu cenného majetku před odcizením. Pro forenzní značení se využívá technologie SelectaDNA, což je speciální prostředek obsahující mikrotečky s identifikačním kódem a UV identifikátorem. Po nanesení prostředku na chráněný předmět dojde, po určité době, k jeho zaschnutí a toto označení se stává pouhým okem neviditelným. Místo označení lze zjistit nasvícením UV lampou a s pomocí mikroskopu lze zjistit kód označení a ten přiřadit majiteli. Předpokládaná kapacita předmětů pro rok 2023 je cca 100 – 200 ks předmětů.</p> <p>Cíl: ochrana před majetkovou trestnou činností</p>		<p>Situační prevence, ochrana před trestnou činností</p>

06/23	Letní tábor 2023	
Popis projektu:	Typ projektu:	
<p>Prevence rizikového chování dětí a mládeže, ochrana nezletilých před trestnou činností, týráním, zanedbáváním či zneužíváním. Letní tábor bude koncipován osvědčeným způsobem, jako sled zážitkově vzdělávacích aktivit, které budou v souladu s cíli projektu. Realizátoři projektu budou přímo prací s dětmi a mládeží na tyto výchovně působit, tak, aby účastníci rozvíjeli své komunikační a sociální dovednosti, naučili se zvládat zátěžové situace, dodržovat pravidla a stanovený řád. Projekt je určen pro děti a mládež ve věku 6-17 let, které jsou klienty oddělení sociálně-právní ochrany dětí a jejich rizikové chování či ohrožení rizikovým chováním jiných osob bylo jednorázově či opakovaně řešeno v rámci SVI. Tématika tábora bude souviset s problematikou viktimizace dětí, které v době epidemiologických opatření byly nuceny trávit většinu času v patologickém rodinném prostředí, které se negativně podepsalo na jejich duševním zdraví a osobnostním vývoji.</p> <p>Cíl: podpora dětí a mládeže v seberozvoji (komunikační a sociální dovednosti)</p>	<p>Sociální prevence, SVI, podpora aktivit a opatření, zájmové aktivity</p>	

07/23	Vzdělávání aktérů – duševní zdraví	
Popis projektu:	Typ projektu:	
<p>Vzdělávací programy a semináře pro podporu multidisciplinárního týmu aktérů, působících v prevenci kriminality. Vzdělávání bude zaměřeno na oblasti protidrogové prevence a kyberkriminality, případně další aktuální trendy. Realizace vzdělávacího semináře za účasti místních aktérů a renomovaných odborníků s cílem zajistit doporučené postupy pro různé cílové skupiny (např. školy, MP, OSPOD apod.).</p> <p>Cíl: vzdělání aktérů působících na různých pozicích v oblasti prevence</p>	<p>Sociální prevence – vzdělávací aktivity - profesní</p>	

08/23	Podpora projektů prostřednictvím reklamního materiálu	
Popis projektu:	Typ projektu:	
<p>Uvedené náklady představují finanční prostředky vyčleněné v rozpočtu města na tuto podporu. Reklamní materiály budou pořízeny k podpoře jednotlivých projektů.</p> <p>Cíl: materiální podpora dílčí projektové činnosti</p>	<p>různé</p>	

09/23	Bezpečné město - modernizace MKDS	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Rozšíření a modernizace městského kamerového systému v rámci rozvoje systému prevence kriminality v lokalitě, kde dochází k opakovanému narušování veřejného pořádku. Součástí bude vypracování analýzy stávajícího stavu pro efektivní integrace bezpečnostních systémů pro využití všemi zainteresovanými a oprávněnými subjekty</p> <p>Cíl: zvýšení bezpečnosti prostřednictvím moderních technologií</p>		<p>Situační prevence</p>

10/23	Koncepce ochrany měkkých cílů	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Projekt vychází z aktuálního vývoje společnosti, kdy dochází k nápadu ozbrojeného útočníka ve školských zařízeních nebo v jiných veřejných budovách. Obsahem aktivity je teoretická i praktická část, ve kterých si zúčastnění aktéři osvojí dovednosti v rizikové a situaci</p> <p>Cíl: informovaný občan v základech obranné strategie, připravenost potencionálně ohrožených osob.</p>		<p>Prevence viktimmnosti, Sociální prevence a informace pro občany</p>

11/23	Sebeobrana pro ženy	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Cílem tohoto projektu je zvýšit povědomí žen o možnostech legální obrany při napadení. Součástí projektu budou i informace o zákonných podmínkách nutné obrany, včetně nácviku účinných technik. Realizátor předpokládá několik kurzů pro zájemce. Rozsah kurzu bude stanoven dle konkrétních dovedností účastníků.</p> <p>Cíl: informovaný občan v základech obranné strategie, připravenost potencionálně ohrožených osob</p>		<p>Informace pro občany – ochrana před trestnou činností</p>

12/23	Koncepce podpory obětí trestných činů	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Cílem tohoto projektu je zvýšit povědomí o problematice obětí trestných činů, vč. skupiny zvláště zranitelných obětí; informovanost kdo je/není obětí trestného činu, právní ochrana, postavení v trestním řízení, trestní zodpovědnost, existence pozice Poradce pro oběti trestných činů. V rámci navázání spolupráce s Probační a mediační službou budou odborně proškoleni strážníci MP, seniorská veřejnost, žáci 9. tříd, obsah přednášky bude vždy sestaven s ohledem na specifikum cílové skupiny posluchačů, vše podpořeno tiskovinami a informacemi v médiích.</p> <p>Cíl: informovaný občan v dané problematice</p>		<p>Informace pro občany – ochrana před trestnou činností</p>

13/23	Mapování výskytu rizikového chování u adolescentních žáků ZŠ	
Popis projektu:		Typ projektu:
<p>Jedná se o pilotní projekt, jehož cílem je identifikace potřeb žáků v souvislosti s rizikem vzniku rizikového chování. Potřeby žáků ve třídě budou mapovány prostřednictvím dotazníkového šetření (dotazník sestavili odborníci v oboru psychologie z UP v Olomouci), na základě kterého budou výsledky vyhodnoceny, a to ve spolupráci s odborným pracovníkem (psycholog). S výsledky bude seznámeno vedení školy a školní metodik prevence, který bude moci na základě selektivních výsledků moci sestavit efektivní preventivní program s indikovanými cíli v konkrétní třídě. Mapování výskytu rizikového chování je součástí kvalitní podpory školního vzdělávání a preventivního programu.</p> <p>Cíl: eliminace rizika vzniku rizikového chování u dětí a mládeže</p>		<p>Sociální prevence</p>

Pozn.: Řazení projektů i dílčích aktivit není provedeno podle stanovených priorit. Jde o řazení čistě náhodné.

Přehled použitých zkratk:

AP	Akční plán
BESIP	Bezpečnost silničního provozu – oddělení Ministerstva dopravy ČR koordinující činnosti v oblasti bezpečnosti na pozemních komunikacích
IZS	Integrovaný záchranný sbor
MKDS	Městský kamerový dohledový systém
MP	Městská policie
MPSV	Ministerstvo práce a sociálních věcí
MS	Ministerstvo spravedlnosti
MV/MVČR	Ministerstvo vnitra
MŠ	Mateřská škola
NNO	Nestátní nezisková organizace (nyní též zapsané spolky aj.)
O	Organizátor
OSPOD	Oddělení sociálně právní ochrany dětí
OSZ	Odbor sociální a zdravotní
P	Participující subjekt
PČR	Policie ČR
PMS	Probační a mediační služba
PPP	Pedagogicko-psychologická poradna
SVI	System včasné intervence ¹
UP	Univerzita Palackého v Olomouci
T	Termín realizace
ÚP	Úřad práce
ZŠ	Základní škola

¹**System včasné intervence** - Jedná se o projekt (dále jen SVI), který pochází z dílny odboru prevence kriminality MVČR, MPSV, MS ad. A využívá stávající legislativu a existující strukturu institucí veřejné správy. Cílem SVI je nastavení efektivní spolupráce mezi institucemi, do jejichž působnosti spadá péče o ohrožené děti a jejich rodiny (OSPOD, PČR, MP, školy, státní zastupitelství, soudy, PPP, lékaři, NNO ad.). Spolupráce je podpořena jednotným informačním prostředím a propracovaným mechanismem spolupráce.